

Информация

о результатах мероприятий по обучению граждан, в том числе несовершеннолетних, правилам безопасного поведения на дорогах Кемеровской области – Кузбасса по итогам 2023 года

Госавтоинспекцией Кузбасса во взаимодействии с Министерством образования Кузбасса и общественными организациями организовано проведение 2071 информационно-пропагандистского мероприятия, в том числе 1135 мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Мероприятия были направлены на привитие детям навыков безопасного поведения в условиях дорожно-транспортной среды и привлечение внимания населения к основным факторам риска в дорожном движении: по профилактике ДТП с детьми-пешеходами - «Наша безопасность в наших руках», «Будь внимателен!»; по профилактике ДТП с детьми-пассажирами - «Автокресло – залог безопасности!», «Ребенок – главный пассажир»; по профилактике ДТП на пешеходных переходах - «Водитель не спеши, пешехода пропусти!», «Соблюдая ПДД – не окажешься в беде!»; по профилактике ДТП в сложных погодных условиях - «Снежный патруль», «Правила поведения пешеходов в зимний период»; по использованию световозвращающих приспособлений в темное время суток - «Засветись!», «Будь ярче!»; мастер-классы по изготовлению светоотражающих приспособлений, акция «Стань ярче, стань заметнее!»; по отработке безопасных маршрутов движения в образовательные организации - «Шагающий автобус», «Проезжая часть как зона особого риска».

Кроме того, в 2023 году проведены профилактические мероприятия: «Каникулы» (декабрь 2022 – январь 2023; март-апрель, октябрь-ноябрь 2023), «Снежный патруль» (декабрь 2022 – март 2023), «Внимание, дети!» (июнь, август-сентябрь 2023).

Обеспечена подготовка и выпуск в средствах массовой информации более 8,6 тысяч материалов по проблемам детской дорожной безопасности. На дорогах региона размещено около 400 баннеров. В средствах массовой информации и сети Интернет размещено более 200 видеороликов по безопасности детей на дорогах.

Сотрудниками ГИБДД совместно с методистами Кузбасского детско-юношеского центра безопасности дорожного движения

проведен областной конкурс «Семья за безопасность на дорогах!». Организованы и проведены муниципальные этапы областного конкурса среди дошкольников «Знают все мои друзья, знаю ПДД и я!».

Специалистами Центра БДД МАУ ДО «Детско-юношеский центр «Орион» г. Новокузнецка разработана и размещена в Навигаторе дополнительного образования Кузбасса дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа по профилактике детского травматизма на дорогах «Лаборатория безопасности», составлен график обучения детей на базе образовательных организаций.

Осуществляют деятельность два мобильных автогородка, функционирующие на базе учреждений дополнительного образования детей в г. Кемерово и г. Новокузнецк («Лаборатория безопасности»).

Акция «Десант БДД» проводится в течение года в соответствии с Комплексом мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на учебный год. За отчетный период организованы и проведены выездные занятия с использованием мобильного комплекса «Лаборатория безопасности» для учащихся и воспитанников 27 образовательных организаций, общий охват участников составил 1430 детей школьного и дошкольного возраста.

Сотрудниками Госавтоинспекции Кузбасса в образовательных организациях, АТХ, АТП, с владельцами индивидуальных транспортных средств проведено более 24,2 тысяч бесед и лекций. Для проведения разъяснительной работы с участниками дорожного активно использовались СГУ патрульного транспорта ДПС.

Широкое распространение в регионе получила акция «Родительский патруль», в рамках которой представители родительских комитетов контролируют организацию движения вблизи образовательных организаций, вносят предложения по совершенствованию деятельности по обучению детей основам безопасного участия в дорожном движении, участвуют в проведении мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Продолжена практика размещения сообщений в электронных дневниках учащихся и электронных журналах, доступ к которым имеют родители школьников. Сотрудниками Отдела пропаганды безопасности дорожного движения УГИБДД ГУ МВД России по

Кемеровской области – Кузбассу актуализируется информация, содержащаяся в сообщениях, в соответствии с анализом аварийности и погодными условиями.

В целях совершенствования работы с родительской общественностью, повышения уровня безопасности детей в летний период и координации деятельности заинтересованных ведомств на базе УГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу в мае состоялся областной онлайн-форум по безопасности детей на дорогах «Моя ответственность». В рамках мероприятия рассмотрены вопросы соблюдения требований, предъявляемых к организованным перевозкам групп детей автобусами, а также координации деятельности по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, роль родительской общественности в воспитании законопослушных участников дорожного движения.

В кемеровском городском «Парке Чудес» 1 июля Госавтоинспекцией Кузбасса совместно с представителями министерств здравоохранения и образования Кузбасса организовано и проведено широкомасштабное межведомственное информационно-пропагандистское мероприятие «Праздник дорожной безопасности». Для гостей работали несколько тематических площадок, ориентированных на все возрастные категории участников, в том числе выездная экспозиция ретро-автомобилей Госавтоинспекции, площадка социального проекта «Автотрезвость», викторина по правилам дорожного движения, а также была организована работа мобильного автогородка центра профилактики детского дорожно-транспортного травматизма «Лаборатория безопасности».

29 марта на автодороге Р-255 «Сибирь» на территории Топкинского муниципального округа сотрудниками УГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области-Кузбассу проведена профилактическая акция «Шок». В ходе мероприятия сотрудники Госавтоинспекции приглашали водителей в агитационный автобус для просмотра видеоматериалов с мест ДТП, повлекших гибель людей. После просмотра с участниками акции инспекторы проводили разъяснительные беседы, напоминая о важности соблюдения правил дорожного движения.

В целях предупреждения совершения дорожных автоаварий на междугородних дорогах, информирования участников дорожного движения о возможной опасности, а также о правильном поведении

при длительной автопоездке, УГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу при поддержке министерств здравоохранения и образования Кузбасса проведено 2 межведомственных мероприятия «Пит-стоп безопасности».

С 7 по 27 августа в Кузбассе проведено межведомственное широкомасштабное информационно-пропагандистское мероприятие «Марафон дорожной безопасности «Дети и дорога». Организаторами мероприятия стали уполномоченный по правам ребенка в Кемеровской области – Кузбассе, ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу, Министерство образования Кузбасса и Министерство здравоохранения Кузбасса.

Марафон состоял из трех социальных акций, направленных на профилактику ДТП с различными категориями юных участников движения. С 8 по 13 августа прошла акция «Дети рулят!», в ходе которой организаторы провели мероприятия по предупреждению ДТП с детьми-водителями мототехники, велосипедов и СИМ. С 14 по 20 августа в ходе акции «Возьми ребенка за руку!», усилия были направлены на предотвращение наездов на юных пешеходов. С 21 по 27 августа проведена акция «Главный пассажир», цель которой - обеспечение безопасности детей при перевозке в автотранспорте.

Организаторы провели разъяснительные беседы, различные акции и тематические конкурсы с детьми и взрослыми по дорожной безопасности, а также рейдовые мероприятия по контролю за пресечением нарушений, способствующих совершению ДТП с участием детей.

К каждой акции организаторы подготовили тематические видеоролики с мест ДТП с участием детей, профилактической информацией, а также обращением экспертов: врача, водителя мототехники с 35-летним стажем и представителей родительской общественности. Данные видеоролики были направлены в школьные родительские чаты в мессенджерах и электронных журналах, доступ к которым имеют родители школьников.

Медицинские работники провели обучающие семинары с будущими родителями по перевозке детей, в которых приняло участие больше 1200 человек, а также тематические конкурсы, викторины, ситуационные игры с маленькими пациентами больниц и санаториев. Разместили на экранах в медучреждениях видеоролики и печатные материалы на стендах по безопасности детей на дорогах.

Всего было охвачено мероприятиями больше 200 000 кузбассовцев. Кроме того, в средствах массовой информации, на ведомственных сайтах министерств и аккаунтах в социальных сетях опубликовано больше 1000 выступлений по вопросам детской безопасности.

Проведено более 7,8 тыс. просветительских мероприятий (бесед, лекций, занятий) по пропаганде БДД, из них 2372 – в дошкольных образовательных организациях, 3958 – в общеобразовательных организациях, 262 – в организациях дополнительного образования.

Обеспечена трансляция сведений о местоположении «школьных» автобусов в личные кабинеты родителей или законных представителей учащихся непосредственно через Интернет-сервис «Электронная школа 2.0» с целью вовлечения родителей в процесс осуществления контроля за соблюдением требований к перевозке детей.

На сегодняшний день на территории Кузбасса при организационно-методической поддержке Госавтоинспекции действует 680 отрядов Юных инспекторов движения, в которых занимаются 1586 детей, а также 2 детско-юношеские автомобильные школы в городах Новокузнецк и Междуреченск, в которых занимаются 24 ребенка.

В сентябре в с. Костенково Новокузнецкого округа в детском оздоровительно-образовательном лагере «Сибирская сказка» прошла профильная смена для юных инспекторов движения, в рамках которой был проведен ежегодный областной конкурс-фестиваль «Безопасное колесо». Профильная смена была посвящена празднованию юбилейной даты создания ЮИД России. В мероприятии, организованном Министерством образования Кузбасса при поддержке региональной Госавтоинспекции, приняли участие 380 детей из 33 муниципальных образований региона.

С 21 по 30 августа в Кузбассе проведен социальный проект «ЮИД в движении «Россия — моя страна». В рамках проекта организованы и проведены 20 экскурсий к достопримечательностям и памятным местам областной столицы на самокатах и велосипедах. В ходе экскурсий детям разъяснились правила дорожного движения. Участниками проекта стали 300 детей.